

En San Miguel

Miseria y Desesperación por la Reforma Agraria

SAN MIGUEL.— La miseria y la desesperación cunden en centenares de familias campesinas, que antes vivían mejor, ya que contaban con todo lo indispensable, dice el periodista José Raúl Andrade.

En la hacienda San Carlos, conocida generalmente por La Haciendona, situada en jurisdicción de Oscalca, trabajaban millares de campesinos, tanto en el mantenimiento de los

cafétales, como en la recolección de las cosechas y devengaban buenos salarios.

Todos los trabajadores tenían sus viviendas dentro de la hacienda; su biblioteca, escuela y juegos recreativos, y los sábados, a la hora del pago, eran como una feria, pues llegaban ventas de toda clase y los comerciantes de Gotera realizaban magníficas transacciones.

Añade el Sr. Andrade que el patrono don Carlos Calderón, les proporcionaba adelantos de dinero, ropa, medicinas y todo lo que necesitaban, aun cuando no pudieran ir a trabajar.

Pero al llegar la reforma agraria —dice— todo se convirtió en un desastre, pues La Haciendona fue quitada a sus dueños y pasó a ser propiedad del I.S.T.A. y desde entonces terminó para todos la buena vida y comenzó el calvario que ahora están sufriendo todos.

Los bien cuidados cafétales, que eran fuente de vida para todo el departamento, están ahora totalmente descuidados y ya no hay quien vele por ellos, ni quien les adelante dinero, ni ropa ni medicinas. Andrade se lamenta de la situación y hace comparaciones, con visible tristeza. Agrega que fue un gran error quitar la tierra a quienes sabían manejarla y mantener una positiva fuente de trabajo y riqueza. (Ramírez)

En Hospital S. Ana:

Aumentan Consultas y Escasean las Medicinas

SANTA ANA.— La demanda de pacientes en consulta externa y emergencia del hospital San Juan de Dios, aumentó considerablemente en la última semana, a la vez que la escasez de medicinas era notoria en la farmacia del centro asistencial.

Según se dio a conocer en fuente responsable, enfermos de uno y otro sexo y de diversas edades, han acudido en demanda de consulta por afecciones diarreicas, resfrios con fuertes temperaturas, etc.

En la mayor parte de los casos, la dirección y personal médico y de enfermeras del hospital han estado atentos a evitar que los pa-

cientes se marchen sin ser atendidos, pero generalmente éstos tienen que acudir a farmacias de la ciudad en busca de la medicina indicada por el facultativo. Pero los pacientes se quejan porque en muchas de esas farmacias no se encuentra la medicina recetada y les dicen: "No está viniendo esa medicina porque no hay divisas".

El patronato del hospital mantiene una campaña constante para obtener medicinas y aparatos que más necesita el hospital San Juan de Dios, en donde se atienden pacientes de la zona occidental y aun de Guatemala y Honduras, según se ha comprobado.

El Salvador Prefiere hoy a Grupo Contadora

SAN SALVADOR, 19 julio (ACAN-EFE). En entrevista concedida a "ACAN-EFE", el viceministro de Relaciones Exteriores de El Salvador, Alejandro Gómez Vides, dijo que al "Grupo de Contadora" debe dársele "preeminencia", pero que ese apoyo se brinda "sin perjuicio de las circunstancias", pues "esta política centroamericana va tan rápido, que lo que es verdad hoy a lo mejor mañana ha cambiado".

El vice-Canciller señaló que El Salvador no está considerando, "de momento", ir a la Organización de Estados Americanos (OEA) para resolver los problemas del Istmo, aunque si lo haría si nuevos planteamientos lo recomendaran.

Gómez Vides resaltó los defectos "de mecánica", según dijo, que provocaron el rechazo de este país, Costa Rica, Honduras y Guatemala a los trabajos del "Grupo Técnico de Contadora".

Este grupo, integrado por representantes de los países de "Contadora" (Colombia, México, Panamá y Venezuela) y de las cinco naciones centroamericanas, se reunió el 21 y 22 de junio pasado para analizar temas políticos, sociales, económicos y de seguridad, y elaborar recomendaciones para la próxima reunión de cancilleres de la región, a finales de este mes.

Sin embargo, según el Vice-Canciller salvadoreño, este grupo "no hizo un trabajo adecuado, porque no cumplió los requisitos que se le habían dado, y fallaron en su logro de producir un documento que reflejara los que se habían discutido".

"Las delegaciones —agregó Gómez Vides— regresaron a sus países sin

—Favor pase a la página 28.



PRONTAS Y CONFIALES ELEC-CIONES propugna el Partido Acción Democrática, afirma el diputado Dr. Luis Nel-Segovia.



CORREO DE LA PAZ. — (Santa Ana). Una gran paloma blanca que en el pico llevaba un sobre que simbolizaba el mensaje de la Paz para El Salvador, era la carroza del Correo que anunciaba las fiestas patronales. En el desfile tomaron parte más de 15 carrozas patrocinadas por la libre empresa.

1.200 Soldados Atacan el Cerro de Guazapa

SAN SALVADOR, julio 19, (UPI). Por Michael W. Drudge.— Más de 1.200 soldados en patrullas de 45 hombres escalaron hoy las faldas del cerro Guazapa, como parte de una nueva estrategia diseñada por los asesores estadounidenses para eliminar baluartes de la guerrilla, dijeron fuentes oficiales.

La operación se desarrollaba después que los rebeldes realizaran ataques sorpresivos desde bases localizadas en el cerro. La serie de incursiones de los insurgentes, que comenzó el domingo, ha dejado un saldo de seis militares muertos y 25 más heridos, señalaron las fuentes castrenses.

Añadieron que en las acciones los soldados habían dado muerte a 10 rebeldes.

El numeroso contingente del ejército está formado por efectivos del Batallón Beloso, entrenado por los asesores norteamericanos, además de elementos del nuevo batallón de "Cazadores" y por fuerzas de la Primera Brigada de Infantería con base en San Salvador, en el Cuartel de

San Carlos, señalaron los voceros.

Asimismo, informaron que el bombardeo con aviones de guerra y el fuego de la artillería estaban concentrados en la parte noroeste del volcán, a unos 30 kilómetros al norte de San Salvador.

Los ataques de los rebeldes desde el cerro Guazapa se habían intensificado en la última semana en las

poblaciones de Aguilares, Suchitoto y Tenancingo.

Los terrorista han mantenido bases en el cerro durante largo tiempo, retirándose del mismo cada vez que el gobierno lanza una campaña contra ellos. Después de las tropas regresan a sus cuarteles, los guerrilleros retornan a esa zona.

Los portavoces militares —Favor pase a la página 37.

Comerciante y Motorista son Asesinados a Tiros

El comerciante César Augusto Domínguez, de 55 años, y el motorista Jorge Alberto Miranda, de 39, fueron muertos a tiros en dos hechos diferentes ocurridos en menos de 12 horas, según información judicial.

Domínguez fue atacado a tiros cuando se encontraba en su pick up, ayer como a las siete y media de la mañana, frente al Colegio Salvadoreño-Alemán, que hoy se encuentra en la colonia La Sultana Número 2, de Antiguo Cuscatlán, La Libertad.

Domínguez había llegado a dejar a dos hijos suyos al colegio: Olga Aracely, de 11 años y César Iván, de

8. El niño había bajado del vehículo junto con su madre Lillian Vázquez de Domínguez, cuando un desconocido disparó de cerca contra el comerciante y lesionó de gravedad a la niña, quien al parecer presenta una herida de bala en el estómago. Domínguez murió en el instante del asalto, según los informes.

Familiares de las víctimas dijeron que hace dos años el señor Domínguez también fue víctima de otro atentado parecido, cuando estaba en una gasolinera. Sin embargo, las lesiones no fueron mortales.

—Favor pase a la página 29



CAPTURADOS. — La Policía de Hacienda capturó a Jeremías Cruz, Miguel Angel Turcios Alfaro, Cayetano Bonilla Mejía, Manuel de Jesús Hernández Torres, José Alfredo Alvarenga López, Miguel Angel Preza Zaldana, Eduardo Salvador Sánchez Molina, José Cristóbal Martínez Viera y Enid Valiente de Guido (de izquierda a derecha), acusados de varios delitos, entre ellos homicidios y asaltos a mano armada.

Resumen Nacional

CLAUSURA CURSO DE EDUCACIÓN VIAL

QUEZALTEPEQUE.— Ayer fue clausurado el curso sobre Educación Vial que impartido a 250 estudiantes del Tercer Ciclo de Educación Básica "José María Peralta Lagos". El Director de la Policía Nacional de la localidad informó a EL DIARIO DE HOY, que participaron como coordinadores del curso, el sargento Gidel Alvarado y el cabo Cruz Rivas Vázquez. El evento duró dos meses, y en el acto de clausura premiaron a muchas personas que colaboraron, lo mismo que a estudiantes destacados.

DIA DEL BOMBERO EN FIESTAS JULIAS

SANTA ANA.— Con agasajo especial por parte del Comité Organizador de las Fiestas Patronales, fue celebrado ayer el Día del Bombero Nacional. La celebración incluyó desfiles por las principales calles y avenidas de la ciudad. También les dieron regalos a los hijos de los miembros de dicho cuerpo, y por la tarde se realizó una fiesta.